外资金融机构 视"投资中国"为必选

财经 观察

中外资管机构 - "同台竞技" -

资料显示,由全球最大保险和 资产管理集团之一德国安联旗下 安联投资全资控股的安联基金于 2023年8月获批成立,注册资本金 为3亿元。今年4月18日,中国证 监会向安联基金核发经营证券期 货业务许可证。安联投资亚太区 总裁、安联基金董事长吴家耀表 示,安联基金的开业不仅是安联投 资中国业务拓展的重要里程碑,更 是其深耕中国市场、服务本土投资 者的坚定承诺。养老金市场开放、 民众金融素养的提高以及数字技 术的广泛应用,都为中国市场带来 前所未有的机遇。这正是投资中 国的"大好时机"。

安联基金研究部总经理程彧 认为,中国股市正经历极低估值基础上由企业盈利增长所推动的向 上转折点,三季度可能是较好的择机入场时点。宏观上,经济复苏态势有望在三季度得到进一步确认,海外美联储也可能开启降息。微观上,三季报也有望呈现企业盈利增长逐季加速的态势。

市场人士表示,随着越来越多的外资、独资公募在境内"落地", 尤其2023年以来外资系基金公司 扎堆出炉,中外资管机构同台竞技 的大时代正式开启。

Wind数据显示,目前境内的外商独资基金公司已达九家。其中,贝莱德基金、富达基金、路博迈基金、施罗德基金、联博基金、安联基金等六家为外资新设公募基金;宏

5月9日,我国第九家获准开业的外商独资公募基金公司——安联基金在上海中心大厦揭牌。这是安联基金获准开业后首次"亮相",也意味着该公司首只公募基金产品发售渐行渐近。

利基金管理、摩根资产管理和摩根 士丹利基金等三家中外合资公募通 过股权转让方式转为外商独资公 草基全

业内人士看来,随着我国资本市场高质量对外开放,越来越多的外资金融巨头谋求中国公募牌照,这将为我国公募市场带来多元化市场主体,带来外资投资理念和丰富的产品选择,同样对境内基金公司与海外机构相互借鉴学习,提升我国公募国际竞争力,实现高质量发展有积极作用。

— 支付清算服务 —— 更加开放化 ·

安联基金揭牌的当天,万事网 联信息技术(北京)有限公司(简称 "万事网联")宣布正式开业,在境 内启动运营万事达卡品牌银行卡 清算业务。这也是境内清算市场 迎来的第二家合资机构。

开业后,万事网联将协同成员 机构发行境内外通用的万事达卡 品牌银行卡,拓展收单业务,并将 与商业银行、支付机构和其他合作 方助力卡基市场建设和卡基生态 完善,推动支付便利性提升,为消 费者和商户提供多层次多元化的 支付服务。万事网联公司董事长、 万事达卡国际总裁凌海透露:"万 事网联成立后,将积极拓展万事达 卡品牌产品的触达,在全国各地新 增数百万个受理点。"

此前,中国人民银行相关人士

曾表示,银行卡市场开放是我国金融业开放的重要组成部分,有利于推动我国支付清算服务更加开放化、国际化发展,为产业各方提供多元化和差异化的服务。批准设立万事网联公司银行卡清算机构,是我国扩大金融业对外开放、深化金融供给侧改革的又一具体反映。

中国社科院金融所支付清算研究中心主任杨涛表示:万事网联开业是我国支付清算市场发展中的重要事件,意味着在金融市场基础设施中最为关键的清算组织环节,进一步体现出开放性、竞争性的特点,将有助于推动跨行转接清算市场的高质量发展。

"万事网联成为继中国银联、 连通公司之后境内第三家银行卡 清算机构,标志着我国银行卡清算 市场开放迈上了新征程,金融业对 外开放全面进入金融基础设施开 放的新阶段。"招联首席研究员、复 旦大学金融研究院兼职研究员董 希淼认为。

─ 支持外资机构 ⁻ ── 展业兴业 [─]

不少外资金融机构有共同而 清晰的感受,那就是近年来在华展 业便利度不断提升,跨境市场互联 互通渠道不断拓宽,这也为国际金 融机构和投资者带来"看得见摸得 着"的机遇。

"金融监管总局将落实准人前 国民待遇加负面清单管理制度,研 究推出一批稳存量、扩增量、提质量的开放举措,回应并推动解决外资机构合理关切,优化外资银行保险机构监管,持续改善营商环境,支持更多外资机构来华展业兴业。"国家金融监督管理总局相关司局负责人在接受媒体采访时指出。金融监管总局积极支持符合条件的境外金融机构在华投资和展业。

这位负责人介绍,2023年,外资银行企业贷款中约半数投向外资轻股企业,22家合格境外机构投资者托管行中有7家外资银行,境内资本市场802家合格境外机构投资者中,有一半以上机构的托管服务由外资银行提供。

过去一年,金融监管总局坚持统筹金融开放和安全,持续增强吸引和利用外资力度,稳步扩大金融领域制度型开放。批准法巴农银理财有限责任公司开业,成为第五家开业的外方控股理财公司;批准香港大新银行有限公司深圳分行开业,成为首家同时拥有子行和分行的双牌照银行;批准德国宝马公司和德国安顾集团在华经营保险经纪业务。

另一方面,外资金融机构敢于 投入真金白银,也在于看中了中国 经济长期向好的基本面以及巨大 的韧性和潜力。多家受访外资金 融机构表示,中国经济持续回升向 好,增长新动能不断积蓄,投资中 国成为必选项。 本报记者 **杨硕**

财经 风向标

"你可以申请'以旧换新'的补贴了……"朋友提醒我,对我这样最近换了新能源车的消费者,可以申请一万元的补贴了。收到消息,马上去查询相关政策,果然有这回事。

4月26日、《汽车以 旧换新补贴实施细则》 发布,明确对报废两类 旧乘用车并购买符合的, 补贴1万元;对报废国三 及以下排放标准燃油乘 用车并购买2.0升及以 下排量燃油乘用车的, 补贴7000元。

激

5月9日,商务部召 所例行新闻发布会。 务部副发言人何亚以 表示,汽车以和兔上表示,汽车以和兔 能源汽车购置税减失 购车金融信贷支持、 业配套优惠等。 登一大大型。 光成组合包,努力让 老百姓得到更多优惠。

"以旧换新"政策有望扭转汽 车消费市场四月份的下降趋势。

5月10日,乘联会发布的数据显示,4月全国乘用车市场零售153.2万辆,同比下降5.7%,环比下降9.4%。今年以来累计零售636.4万辆,同比增长8%。其中,新能源车零售销量为67.4万辆,同比增长28.3%,环比下降5.7%。

乘联会秘书长崔东树表示, 目前来看,今年车市的整体走势 都呈现出了与以往不同的特征, 波动性十分明显。在5月份,有多 个利好有望推进车市增长。随着 国家以旧换新政策的实施落地, 以及各地相应政策措施的跟进, 加之车市价格战逐步降温,车市 消费将逐步被激发。

企业层面来看,比亚迪、蔚来 汽车、长安汽车等纷纷推出以旧 换新活动。比亚迪针对旗下王朝 系列各车型推出单车置换补贴至 高1.8万元的优惠政策;蔚来汽车 宣布推出10亿元油车置换补贴, 用于蔚来2024款车型;长安汽车 针对长安启源、阿维塔、深蓝汽车 等推出以旧换新专属优惠,综合 补贴最高可达到5.7万元。

乘联会分析,汽车以旧换新补贴对车市私人新车消费会带来百万辆级的增量,也能带来千亿元以上的年消费增量,5月车市有望一扫低迷状态实现恢复性增长。

不仅仅在汽车消费市场,多个消费领域的以旧换新都在受欢迎。"各地积极组织开展消费品以旧换新系列活动,通过政府补贴、企业优惠、信贷支持等多种方式,激发居民以旧换新消费热情。"五一假期期间,商务部重点监测零售企业汽车、家电、家具销售额同比分别增长4.8%、7.9%、4.6%。

三大指数缺口走向或反映大盘强弱

一周 股评

5月A股迎来开门红,本周一, 沪深股市跳空高开,大幅上涨,虽 然此后几天比较疲软,但本周主要 指数依然全新飘红。值得一说的 是缺口,上证指数周一出现的"跳空 缺口"始终未补,这样,周 K 线也出 现一个缺口。深证成指和创业板指 数虽然补掉了周一缺口,但4月最 后一周出现周 K 线缺口。三大指 数的这个周线缺口补不补,一定程 度反映大盘是否强势,值得关注。

均以红盘报收

由于五一假期里不断传来利好,尤其是香港股市大幅上涨,对A股形成良好效应,5月第一个交易日,沪深股市三大指数全线跳空高开。上证指数以3132.51点开盘,高开27.69点;深证成指以9735.88点开盘,高开148.76点;创业板指数1896.84点开盘,高开38.45点。但是,高开之后大盘并没有继续强力拉升,而是短暂下探,随后震荡盘整,最终均以红盘报收。上证指数5月6日报收3140.72点,涨幅为

1.16%。深证成指报收9779.21点,涨幅为2%。创业板指数报收1895.21点,涨幅为1.98%。

5月迎来开门红,第一个交易日三大指数全线飘红,并且留下一个"跳空缺口",上证指数为3123.29点至3126.77点,深证成指为9662.56点至9732.69点,创业板指数为1878.83点至1889.78点。如果这三个缺口一直不补,不仅日K线上有"跳空缺口",周K线、月K线都将出现"跳空缺口"。

不过接下来四天,大盘总体表现平平,上证指数表现较好,呈现小幅上涨,缺口始终未补,深证成指和创业板指数补掉了周一缺口。

上证指数本周日 K 线"三阳二阴",周五最高上摸3163.14点,为本周最高点,最终报收3154.55点,本周上涨1.6%,周 K 线"四连阳"。并且,周 K 线留下一个3123.29点至3126.17点的缺口。

深证成指本周呈现箱体盘整 走势,补掉周一缺口后周五报收 9731.24点,周 K 线收出十字星,本周上涨 1.5%。创业板也是箱体盘整走势,后面几天较弱,不仅补掉周一缺口,而且,周五下跌后周 K 线收出小阴线,周五报收 1878.17

点,低于周一开盘位,但本周还是 上涨了1.06%。

走势保持稳健

尽管周五出现回调,但从5月第一周看,沪深股市总体还是上涨的,实现开门红,只是没有出现强劲走势,依旧是"进二退一"的稳健走势。

上证指数走势最好,三大指数中周涨幅最大,周 K 线"四连阳",还有一个"跳空缺口",同时,上证指数上周突破年线后,本周又突破了两年线,半年线、年线、两年线这三条重要的长期均线都被踩到脚下,这是一年来首次。目前半年线已经走平并开始拐头,如果能够一直站在三条长期均线之上,意味着大盘进入多头时期。

相比之下,深市较弱,深证成指只是突破半年线,没有触及年线,更别说两年线。创业板指数也是如此,离年线差得还较远,而且,周一的缺口都补掉了。说到缺口,要说一个很有意思的现象,深证成指和创业板虽然本周周K线没有缺口,但4月最后一周的周K线却有一个缺口,4月29日,深证成指和创业板指数均跳空高开,留下一个缺口,由于这是周一,这样,周K

线就出现一个缺口,深证成指为9471.29点至9479.6点;创业板指数为1826.49点至1831.44点。上证指数4月29日没有出现"跳空缺口",也就没有周K线"跳空缺口",于是,本周出现周K线缺口,总体上三大指数还是一致的。

从2月份反弹以来,上证指数周 K线出现两个"跳空缺口",一个是2 月下旬出现的2867.47点至2867.71点,但这个缺口实在太小,不到1点(只有0.24点),基本上可以忽略,本周可以算真正的"跳空缺口"。深证成指和创业板指数2月份反弹以来只有4月29日出现的这个周 K线"跳空缺口",这样,三大指数目前周 K线均出现一个"跳空缺口"。

"跳空缺口"是行情强弱的表现,在上升行情中出现"跳空缺口",显示行情相对强势,缺口越多,行情也越强。在一轮上升行情中,通常不会只有一个缺口,而是会有3个4个等多个缺口,2月以来,目前沪深三大指数周K线均有1个缺口,日K线均有2个缺口。如果这些缺口短期不补,说明市场走势较强,未来可能还会出现"跳空缺口"。

因此,看看下周大盘会不会回调补缺口还是继续向上。 **连建明**